

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 180 (18878)

Газета основана 1 октября 1930 года



## НАШ ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Постановлением коллегии администрации Кемеровской области в регионе установлена величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам за III квартал 2006 года.

По представлению областного департамента труда и территориального органа Федеральной службы - государственной статистики, величина прожиточного минимума в целом по Кемеровской области за III квартал 2006 года в расчете на душу населения установлена в размере 2974 рублей. Для трудоспособного населения она составляет 3221 рубль, пенсионеров - 2138 рублей, детей - 2995 рублей. Прожиточ-

ный минимум устанавливается ежеквартально в соответствии с федеральным и областным законодательством для оценки уровня жизни населения Кузбасса, формирования социальной политики, разработки и реализации социальных региональных программ. Постановление № 204 от 11.10.2006 г. об установлении величины прожиточного минимума вступило в силу со дня его официального опубликования.

## ЛУЧШИЙ ЛАГЕРЬ - «ОРЛЕНОК»

К такому выводу пришли участники конкурсной комиссии, оценивая итоги смотра-конкурса профсоюзных организаций на лучшую постановку работы по проведению отдыха детей и подростков в 2006 году.

Оздоровительному лагерю «Орленок» уже более 70 лет. В последние годы он находится в ведомстве ОАО «ККиТС», но лепту в его содержание вносят все жилищно-коммунальные предприятия города, и отымают в нем дети всех коммунальщиков. Большой вклад в организацию деятельности «Орленка» внесли замести-

тель главы города по ЖКХ С.Д. Кнутарев, директор ККиТС, С.В. Змачинский, его заместители А.А. Тихонов, А.Н. Жевлаков. Тон активной и разнообразной жизни в «Орленке» нынешним летом задавали директор Н.П. Непейна и ее команда.

За первое место «Орленку» присуждены диплом Федерации Кузбасса и денежная премия.

## КУЗБASS ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

В кинотеатре «Победа» в рамках областной акции «Кузбass против наркотиков» проходила киноакция «Стоп, наркотик!». Мероприятия начались с 10-го и продолжаются до 19 октября.

Первая неделя была посвящена встречам со школьниками среднего звена. Ведущей программы методистом кинотеатра Е.П. Перминовой мероприятие было построено таким образом, что участники встречи - зрители стали его активнейшими участниками. Благодаря психологическому тренингу, проведенному в ходе мероприятия, ребятами отвечали на вопросы, что такое наркотики, что может произойти в результате "поработления" наркотиками, говорили о том, почему нельзя поддаваться этой пагубной страсти. Полученная в ходе тренинга информация была подкреплена просмотром двух хроникально-документальных фильмов, рассказывающих о людях, употребляющих наркотики, и подсказывающих выход из сложившейся ситуации. Для

старшеклассников мероприятие заканчивается демонстрацией художественного фильма «Город без солнца», где в главной роли снялся актер Сергея Безруков.

В акции участвовали также начальник Ленинск-Кузнецкого межрайонного отдела контроля наркотиков, полковник полиции С.И. Зуев и психиатр-нарколог В.Н. Савельев. Они провели не только беседы с ребятами, но и анализ проведенного с ними психологического тренинга. На мероприятиях, которые параллельно с кинотеатром «Победа» проводятся еще кинотеатрами «Рассвет» и «Строитель», побывали ученики школ города № 1, 2, 3, 7, 8, 21, 22, 38 и поселка Восточного. Следует отметить, что акции подобной направленности проходят в учреждениях кинокомпаний города уже не первый год.

Служба новостей



В городе идет активная работа по реализации приоритетного национального проекта «Здоровье». Только за 8 месяцев этого года на улучшение материальной базы больниц и поликлиник было израсходовано 18,7 миллиона рублей. Так, в поликлинике № 1 было смонтировано новое современное рентгенодиагностическое и флюорографическое оборудование. Эта техника

позволяет быстро и качественно вести диагностику. Быстро освоили новую технику и успешно её эксплуатируют лаборанты-рентгенологи с большим стажем работы Тамара Ивановна Кремнева (на снимке слева) и Людмила Викторовна Чертова. Они постоянно получают благодарности от пациентов.

Фото М. НИКОНОВА.

**В КЕМЕРОВСКОЙ области за январь-сентябрь 2006 года на реализацию приоритетных национальных проектов направлено более 42,4 млрд. рублей. Это средства федерального, областного, местных бюджетов и внебюджетных источников.**

По информации пресс-службы администрации Кемеровской области, за январь-сентябрь 2006 года на реализацию национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» было направлено 8 млрд. 619 млн. рублей. В итоге по состоянию на 1 октября в области введено около 564 тыс. кв. метров жилья, что почти в 2,4 раза выше объема, введенного за соответствующий период прошлого года. Тем самым 8194 кузбасские семьи улучшили свои жилищные условия, и этот показатель почти в 3 раза превышает уровень аналогичного периода прошлого года.

На выполнение плановых мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье» из всех источников направлено 10 млрд. 593 млн. рублей. В настоящее время 2880 участковых врачей и медицинских сестер первичного звена ежемесячно получают денежные выплаты. При этом общая сумма выглат с начала года превысила 218,5 млн. рублей. Зарплата врачей участковой сети Кузбасса сегодня составляет в среднем 15-18 тысяч рублей. В поликлиники и больницы об-

ласти продолжает поступать современное медицинское оборудование.

## ЦЕЛЬ ПРОЕКТОВ - РАЗВИТИЕ

реализацию приоритетного регионального проекта «Культура», превысил 1 млрд. 712 млн. рублей. Реализация региональных целевых программ, системный подход позволили улучшить как материально-техническую базу учреждений культуры Кемеровской области и уровень жизни их со-трудников, так и значительно активизировали культурную жизнь Кузбасса в целом.

Всего в 2006 году на реализацию приоритетных национальных проектов в Кузбассе из всех источников планируется направить 54,5 млрд. рублей. И эти средства послужат развитию жилищного строительства, образования, здравоохранения, культуры.

Благодаря заботам губернатора Амана Гумировича Тулеева, главы города Валерия Константиновича Ермакова сдвиги в лучшую сторону заметны как в целом по региону, так и в Ленинске-Кузнецком. У нас активно строятся новые дома, в том числе индивидуальные, получают квартиры работники бюджетной и других сфер городского хозяйства. Получают новое оснащение школы и больницы, яркими событиями становятся культурные мероприятия. Вот почему направляемые на эти цели средства являются нашим достойным вкладом в будущее.

Г. ИВАНОВА.

Вторник,  
17  
октября  
2006 г.  
СЕГОДНЯ:

Восход солнца 8.03  
Заход солнца 18.25  
Долгота дня 10.22

Погода:  
Днем пасмурно, дождь со снегом, температура +1...+2°C, давление 745 мм.рт.ст., относительная влажность 91%, ветер ю.з. 3-4 м/с, предстоящей ночью температура -2°C.

В этот день родились:  
1903 г. - А. Гречко, маршал;  
1931 г. - А. Приставкин, писатель;  
1936 г. - С. Кулиш, режиссер.

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 9 по 13 октября (в тыс. руб.):

управлению образования - 4003,1 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату - 2870, на питание - 300, на установку автономной пожарной сигнализации - 150, на текущий ремонт - 200, на расходы по текущему содержанию учреждений - 283,1, на оплату электроэнергии - 200);  
СДЮШОР - 301,3 (на зарплату - 300, на расходы - 1,3);

управлению здравоохранения - 3270,8 (на питание - 70, на зарплату - 2584, на медикаменты - 100, на ГСМ - 190, на расходы - 105,8, на приобретение мягкого инвентаря - 71, по программе «Мать и дитя» - 100, по программе «Дети» - 50);  
ОМС - 100 (на погашение задолженности по взносам);

управлению культуры - 1816 (в рамках национального проекта: на зарплату - 1531, на текущий ремонт - 150, на ГСМ - 10, на расходы - 72, на оплату электроэнергии - 53);

управлению физкультуры, спорта и туризма - 619,4 (на зарплату - 569, на расходы - 23,4, на текущий ремонт - 27);

оздоровительному комплексу «Уголек» - 118,8 (на приобретение оборудования);

УСЗН - 86,2 (на оказание материальной помощи);  
СЦМ - 70 (на расходы - 5, на оплату аренды помещений - 65);

МБТ - 5 (на зарплату);  
УВД - 350 (на ГСМ);  
ОГПС-7 - 178,3 (на ГСМ - 100, на продлак - 78,3);  
управлению ГОиЧС - 1,8 (на подписку);

КУМИ - 1403 (на зарплату - 513, на расходы - 16, для фонда управления муниципальной собственностью на приобретение троллейбусов - 400, на расходы - 474);

ТУ пос. Никитинского - 257,5 (на зарплату - 68, на питание - 17, на текущий ремонт - 10, на установку тревожной кнопки - 7,5, на расходы - 5, на оплату коммунальных услуг - 150);

МП «УКС» - 2000 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);  
МУК «Кинотеатр «Победа» - 150 (субсидии на возмещение убытков);

МП УЕЗ ЖКУ - 1433 (на капитальный ремонт жилфонда и благоустройство города).

С. ПАВЛОВА,  
Начальник финансового управления.

**На очередном пленуме городского совета ветеранов войны и труда обсуждались меры по патриотическому воспитанию молодёжи и укреплению уважительного отношения к людям старшего поколения.**

Пожилые годы называют «возрастом покоя», отметил в своем выступлении председатель городского совета ветеранов В.А. Бабак. Проводив человека на пенсию, обычно говорят: ушел на заслуженный отдых. Только вот парадокс: почему-то зачастую люди совсем не рады этому покою. И так хочется снова вести деятельность, полноправную жизнь, раскрыть творческие способности в коллективе единомышленников, общаться, быть увлеченным одним общим делом. Вот что такое сегодня настоящее ветеранско движение.

- Говорят, у нас в стране есть один дефицит - дефицит благодарности, - подчеркнул В.А. Бабак. - И я бы очень не хотел, чтобы его испытывали наши ветераны. В школах, училищах, колледжах, институтах мы часто встречаем пожилых людей, которые идут к молодежи для рассказа о нашей великой истории. Это просто замечательно! Ведь иногда смотришь на своих сверстников, и отчетливо видишь в их лицах старость. А люди, рассказывающие молодому поколению о своих буднях, ставших частью нашей истории, буквально светятся счастьем и становятся как бы одногого возраста со слушателями.

Такие встречи особенно важны для реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006 - 2010 годы». Ветераны глубоко убеждены в необходимости патриотического воспитания. Ведь общероссийский патриотизм - это стержень нашего государства. Подрастающее поколение должно знать правду об истории России, Великой Отечественной войне, послевоенном восстановлении страны, о героях войны и тружениках. Задача ветеранских организаций - сохранить и рассказать правду молодым. Надо приложить максимум усилий для увековечения памяти воинов, погибших при защите Отечества, воспитать у молодежи любовь к Родине, гордость за Государство Россий-

ское, его свершения, достижения разных поколений.

# ПРИОРИТЕТ - ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

Сегодня видно активное участие молодежи в военно-патриотической работе. И это радует ветеранов. Наглядный пример - работа школьных музеев боевой славы, поисковых групп и многое другое. Здесь важно не упустить время, поскольку поколение победителей, отстоявших страну от фашизма и восстановивших ее из руин, уходит из жизни. Надо спешить, создавая в первичках группы ветеранов войны и труда, которые шли бы к детям в школы на мероприятия.

Сегодня в школах проводятся также уроки города, где выступают наши ветераны. Их цель состоит в том, чтобы молодежь ставила перед собой главный вопрос: «А что я могу сделать по улучшению жизни старшего поколения?». Ведь всем нам сегодня надо относиться к ветеранам с добротой и заботой. Достойные примеры налицо. В области благодаря особому отношению к пенсионерам губернатора А.Г. Тулеева создана одна из самых мощных в России систем социальной помощи людям преклонного возраста.

От уважительного отношения молодежи к старшему поколению зависит как сегодняшнее спокойствие ветеранов, так и будущее самих ребят. Не зря говорят: как дети относятся к родителям, так и к ним будут относиться их дети. Истина, которая не нуждается в комментариях. И в то же время проблема, над решением которой всем нужно работать.

Тема проводимого пленума продиктована содержанием писем, ряда устных обращений граждан в городской совет ветера-

нов. Сняты куда более острые вопросы, так как совместная работа совета ветеранов и администрации города дала свои положительные результаты, прежде всего в отношении социального спокойствия пожилых. В городе создана эффективная система мер социальной помощи людям пенсион-

ва патриотизма».

На пленуме выступили также председатель комиссии городского совета ветеранов по патриотическому воспитанию молодежи М.Г. Парфенова, руководитель лекторской группы совета, участник Великой Отечественной войны А.Г. Китаев, многие активисты высказали свои предложения и пожелания. Обсуждение проблемы прошло заинтересованно, с учетом того, что горожане пожилого возраста и в перспективе будут оставаться одной из наиболее многочисленных социально-демографических групп населения.

Принято постановление, в котором содержится ряд приоритетных направлений. Это, в частности, разработка комплекса мер по воспитанию патриотизма и укреплению уважительного отношения к людям старшего поколения, усиление адресной помощи, поддержки людей, отдавших годы труда развитию города. Общественности надо больше рассказывать о нуждах и потребностях старшего поколения, его высоких достижениях, участии в сегодняшней жизни города. Решено поддержать инициативу областного совета ветеранов о проведении акции «К пожилому человеку будь милосердным, щедрым будь». Общими усилиями будет создаваться патриотическое объединение «Голос памяти» - клуб старшеклассников, участников боевых действий и демобилизованных военнослужащих. Предлагается также высадить аллею героев войны, труда и почетных граждан города. Есть необходимость организовывать встречи участников войны, тружеников тыла, вдов участников войны, матерей погибших в Афганистане и других локальных войнах. Они должны быть приурочены к праздникам и памятным датам истории.

Таким образом, преемственность поколений становится для нас одним из приоритетов. А воспитание патриотизма и гражданственности - актуальной темой, которой будут посвящены в дальнейшем многие публикации «Городской газеты».

В. БЛАГОВ.

**СДЕЛСТВА** Лизонька Райц была неугомонной, легкой на подъем, ответственной за дело. Детство проходило в Саратовской области, в Поволжье. Семья Райц по нынешним меркам была просто огромной - в ней воспитывалось четырнадцать детей. В семье все всегда работали. Елизавета Яковлевна вспоминает:

- У мамы очередной ребенок еще грудничок, а она уже сносила вяжет.

Подрастая, и дети приучались к труду. Лизоньке еще не было двенадцати лет, когда она заработала 75 трудодней. И на каждый полагалось: по шесть с половиной килограммов пшеницы, а еще бобы, подсолнечник и другие сельскохозяйственные продукты.

Школа, где она училась, находилась за пять километров от дома. Зимой ребята везли на занятия на лошади, а Лиза обычно шла пешком следом за санями. Как-то за это на нееожаловались родителям, но девочка объявила:

- Зато все сидят, съезжаются, а я никогда не мерзну.

Однажды братишка обратил внимание, что у Лизы ловко получается занозу вытащить, ранку безболезненно перевязать, и предложил отцу:

- Давай мы Лизу в медицину отправим.

Но девочка категорически отвергла это предложение.

- В город, - говорит, - поеду, чтобы русский язык хорошо выучить, а работать буду шофером, трактористом или комбайнером.

Но началась война. В 1942 году Елизавета валила лес для Томской спичечной фабрики, потом рыла траншеи в составе труда в прифронтовой полосе, работала на нефтяную промышленность. Когда закончилась война, девушка находилась в Ярославской области.

# ВСЕ ИСПЫТАНИЯ ВЫНЕСТИ с любовью

Елизавета Яковлевна Райц больше тридцати лет отработала на заводе «Красный Октябрь». Сейчас на пенсии, но ее трудно заставить дома. Где она бывает? Говорят: «Людям помогаю, узнаю в церкви, кому помочь нужна или кто заболел, пойду и помогу». Эта женщина в свои восемьдесят с лишним лет действительно может помочь и делам, и советом, и добрым словом, и душевным теплом умудренного жизнью человека.

В 1948 году нас демобилизовали, - говорит Елизавета Яковлевна, - и я приехала к сестре в Ленинск-Кузнецкий. Здесь, в городе, где ей предстояло обосноваться, Елизавета стала искать работу. На хлебозавод принимали, но не пошла, чтобы не думали, что она хлебное место ищет. Не пошла и на кондитерскую фабрику - скажут: за конфетами погналась. А вот стать техничкой на «Красном Октябре» согласилась.

Спустя некоторое время ее перевели в цех на горячую штамповку, где штамповали железнодорожные кости, болты и другие изделия. Затем работала на хлебной штамповке. Сейчас, вспоминая те далекие годы, рассказывает:

- На стотонном прессе штамповали гайки, шуфельные лопаты. Каждая заготовка для шуфельной попаты тянула больше чем на шесть килограммов, и каждую нужно поднести к прессу. За смену надо было высечь тысячу лопат, и все удивлялись, что я могу это сделать. Откуда, говорили, силы берутся? А я считаю: чем больше человек делает - тем больше у него сил.

Позднее Елизавета стала кузнецом:

- В старой кузнице был такой дым, - говорит женщина, - что я видела только раскаленное же-

лезо. Разговаривать из-за грохота было невозможно. С коллегой кузнецом общались кивками. Так кивнет, значит, бей, по-другому - бейтише. В кузнечном цехе долго работала, потом новую кузницу построили. Привезли молот в 180 тонн. Мне выпало в первую смену на нем работать. Потом сменица пришла и говорит: не справлюсь. Я побежала к детям домой, наказала на улице долго не гулять, закрыться, чужих непускать и осталась еще на смену; появился сменщик, и тоже боится: не справлюсь. Я опять домой - детей посмотрела и еще смену отработала. А потом уже все научились.

Елизавете часто давали молодых учеников. А как-то даже случилась такая история: в ту пору, когда она уже работала мастером, встретили ее в цехе молодые ребята со всех трех смен и начали просить:

- Елизавета Яковлевна, возьмите нас в свою смену. Вы сами всему учите, а там только «подай» да «принеси».

Молодая женщина в старой, завязанной на спине шапенке, черном халате, рукавицах, весело засмеялась.

- А помните, как вы меня «тетенькой» называли? Думали, раз тетенька - мастер, так работать не умеет? Теперь вот учитесь сами, дяденьки.

Это была лишь безобидная шутка. В общем-то, Елизавета понимала - никто не позволит всем ученикам работать в одной смене. А мастером женщина действительно была знатным, и в чертежах разбиралась, и рапортования вносила, и в трудные моменты сама за молот становилась.

Случилась как-то на шахте имени Кирова авария, и никто не мог в срочном порядке сделать звездочки-шестеренки. Елизавета подумала: «Лава же стоит. Пойду сама посмотрю, что там за шестеренки». Встала к молоту, дала четырем кузнецам команду: «Ребята, разгонку!» и стала бить. И с первого же «захода» получилась одна шестеренка, потом другая...

- Нравилась мне моя работа, - говорит Елизавета Яковлевна, - а ну-ка из куска железа какую фигуру сформировать! Это что-то значит!

Потом, когда ушла на пенсию с завода, еще семь лет работала техничкой в магазине. Плакала, как только речь заходила о заводе, и никому плохого слова о нем говорить не позволяла. Вспоминала гудки, которые звали на смену, двор, утопающий в цветах; первое собственное жилье, которое получила от завода, когда старший из сыновей пошел в школу. До сих пор хранит отрез белого шелка - одну из многочисленных премий. «Им, - говорит, - меня накроют, когда жизнь закончится».

Еще помнит, как разрабатывала недалеко от завода огородик. Над ней подшучивали: что здесь вырастет? А она утверждала: приложиши руки - все вырастет. И доказывала свою правоту, каждый год собирая с участка урожай.

- Мне всегда Господь помогал, - уверяет Елизавета Яковлевна. - Еще счастлива тем, что не было человека, который бы сказал: я с ней не стану работать. А если было трудно, там надо было выдержать испытания, и я старалась выдерживать.

Детей Елизавета Яковлевна растила одна. С ними любовьлась красотами весны - самого лучшего, на ее взгляд, времени года, с ними гуляла в праздники за Иней, теперь к одному из сыновей ходит на кладбище.

С грустью говорит Елизавета Яковлевна о том, что однажды услышала: ехала бы в Германию да там и жила. По этому поводу рассуждает:

- У меня на Руси, в бывших союзных республиках родители, прародители, родные люди похоронены. Зачем мне отсюда уезжать? А как оставить этот город? Он вырос на моих глазах, ведь прожила здесь почти 60 лет. Помню, как деревянные тротуары убрали, как дома строили, улицы хорошили... Весной березы на проспектах зеленеют - каждый беленый ствол виден: трава появится - каждый цветочек светится. Иду, любуюсь городом, и так хорошо на сердце...

Л. СОЛОВЬЕВА.



## НОВОСТИ ЦЕНТРА

5-6 октября успешно прошли специальные учения по организации выдачи в короткие сроки средств индивидуальной защиты (противогазов) персоналу центра с практическим развертыванием пункта их выдачи в холле администрации. На учениях присутствовал начальник управления в Ленинске-Кузнецком ГУ МЧС России по Кемеровской области, полковник В.А. Гутов, который дал хорошую оценку действиям персонала. В центре регулярно проводятся тренировки, на которых отрабатываются умения и навыки, необходимые сотрудникам в разного рода чрезвычайных ситуациях.

В октябре в центре проходит аттестацию средний медицинский персонал. Медицинские сестры должны либо подтвердить имеющуюся, либо получить более высокую категорию. Проводимая аттестация является смотром квалифицированности и профессионализма среднего медперсонала. Первые результаты говорят о достаточном уровне подготовки медицинских сестер центра, соответствующем всем современным требованиям.

Скоро примет первых пациентов новый кабинет компьютерной томографии. Ввод в эксплуатацию нового спирального компьютерного томографа позволит значительно повысить информативность исследований, а рентгенологам позволит получать последовательные серии срезов анатомических зон за короткие промежутки времени. Спиральное сканирование будет осуществляться при непрерывном движении стола через поле сканирования, производя непрерывный поток информации с последующей реконструкцией изображения. Ожидается, что к концу года в отделении появится также магнитно-резонансный томограф последнего поколения, что позволит поднять диагностические возможности центра на качественно более высокий уровень.

Подготовила Н. СВЕТЛОВА.

**В отделении восстановительного лечения центра охраны здоровья шахтеров открыт кабинет механотерапии, в котором установлены современные высокотехнологичные аппараты для разработки суставов.**

## ЛЕЧЕНИЕ - НА НОВОМ АППАРАТЕ

живущего повреждения, быстрого восстановления подвижности сустава и поддержки ускоренного лечения с хорошими функциональными результатами. Аппарат способствует улучшению лимфо- и кровообращения, предотвращает развитие тромбозов и эмболии, ускоряет рассасывание гематом, способствует восстановлению поврежденных связок и многое другое. Он показан для лечения большинства травм, послеоперационных состояний и болезни сустава лодыжки после ушиба или деформации сустава, переломов и псевдоартрозов, укрепившихся в течение упражнений после операции, артроскопии (включая им-

плантации эндопротезов), корректирующей остеотомии, активации сустава в течение действия наркоза. Аппарат не используется для лечения острых воспалений суставов (кроме специально предписанных врачом случаев), спазматической хромоты, неустойчивого остеосинтеза. Добавлю также, что кабинет механотерапии открыт в отделении восстановительного лечения с 9 до 15 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья».

Н. КАТИНА.

На снимке: маленькие, и взрослые пациенты с удовольствием проходят лечение на новом аппарате.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

**БЕТЕРАН** войны и труда Абрар Гилязович Замалиев более 20 лет проработал на шахте «Кольчугинская». Сначала горнорабочим, затем мастером-взрывником, помощником начальника участка. Он уже несколько раз проходил курс лечения в центре. Фронтовик искренне признателен персоналу за помощь и доброту.

В феврале 2001 года я впервые попал в кардиологическое отделение клиники Лесного городка с диагнозом инфаркт миокарда, - рассказывает ветеран. - Моя лечением врачом стала Ольга Петровна Хайдединова. Я был приятно удивлен ее отношением к больным и ко мне, в частности. Внимательная, тактичная, она всегда успокаивала меня и внушила веру в мое выздоровление. А во время выписки дала четкие рекомендации о том, как организовать свою жизнь, убедительно попросила не носить тяжести. Я покинул отделение с чувством признательности и благодарности. В течение нескольких лет я

дважды становился пациентом кардиологических отделений №1 и 2. Моими лечащими врачами были Оксана Викторовна Кобякова и Екатерина Михайловна Муратова. Эти врачи также окружили меня заботой, добротой. Они всегда были корректны, назначали все необходимые обследования и, как мне кажется, проявляли искреннюю заинтересованность в моем выздоровлении, хотя я уже довольно пожилой человек, ветеран войны.

Ветеран считает, что вся атмосфера клинического центра пропитана спокойствием, четкой организацией работы. Здесь внимательно обслуживающий персонал, здесь нет места грубости и недовольству. Лечиться в центре охраны здоровья шахтеров - словно побывать на отдыхе. Поэтому большое спасибо всем, кто дарит людям счастье жизни, низкий им поклон за сердечную доброту и профессиональные знания.

М. КИРИЛЛОВА.

## С добротой и заботой

# И ШАХТЕРСКУЮ КАСКУ В ПОДАРОК

В Санкт-Петербурге прошла юбилейная Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Актуальные вопросы травматологии и ортопедии», приуроченная к столетию со дня основания Российской научно-исследовательского института травматологии и ортопедии им. Р.Р. Вредена. На столетие института съехались ученые из Канады, США, Португалии, Италии, Германии, Австрии, Польши. Из российских городов были представлены Москва, Санкт-Петербург, Казань, Новосибирск, а также Ленинск-Кузнецкий.

Порадовали своим участием в конференции такие легендарные ученые, как австриец К. Цваймюллер (один из апологетов протезирования) и канадец А. Гросс (один из корифеев эндопротезирования). На торжественном открытии присутствовала губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко, которая в своем приветственном слове отметила, что нынешний форум собрал лучших специалистов – травматологов и ортопедов не только России, но также из многих зарубежных стран, и пожелала участникам конференции плодотворной работы, новых научных открытий, а также незабываемых впечатлений от Санкт-Петербурга. Далее перед гостями выступил популярный вокально-инструментальный ансамбль «Поющие гитары».

Не обошлось без поздравлений и вручения подарков. От имени директора нашего центра охраны здоровья шахтеров В.В. Агаджаняна заведующий отделением травматологии А.Ю. Милуков вручил директору института Р.М. Тихилову приветственный адрес и шахтерскую каску с памятной надписью. Конференция проходила в гости-

нице «Санкт-Петербург», что было очень удобно для гостей. Никому не пришлось терять драгоценное время на переезды по городу, все было организовано в одном здании.

Тем и направлений для обсуждения было достаточно много, но доминирующими оказались три из них: эндоскопия, малоинвазивный остеосинтез, эндопротезирование крупных суставов. К. Цваймюллер (Австрия) настолько поразил своим докладом «Концепция остеointеграции конусообразной прямой ножки и биконической чашки. Личный опыт» участников конференции, что положенные для выступления десять минут плавно перешли в тридцать минут бурного обсуждения. С интересным докладом под названием «Ревизионная артрапластика тазобедренного сустава с использованием системы ZMR» выступил А. Гросс (Канада). В рамках конференции профессорами из Канады, США и Германии проводился лекционный курс, посвященный эндоскопическим методам в травматологии и ортопедии, ревизионному эндопротезированию.



В секции «Современные методы лечения переломов костей и заболеваний опорно-двигательной системы» с докладом о новых возможностях эндоскопических методов в хирургии таза выступил кандидат медицинских наук НКЦОЗШ А.Ю. Милуков. Он рассказал о методах работы в этом направлении: остеосинтезе с использованием пельвиоскопа (ретроперитонеоскопа), эндоскопического синтеза и артроскопии тазобедренного сустава.

Кроме того, на форуме была организована выставка отечественных и импортных производителей медицинских препаратов и оборудования.

Е. ТЯНИРЯДНО.

На снимке: участники форума К. Цваймюller и А.Ю. Милуков (справа).

Фото автора.

## ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЖЕНЩИН

В Томске состоялась X Межрегиональная научно-практическая конференция «Амбулаторно-поликлиническая помощь в акушерстве и гинекологии».

Она проходила в рамках юбилейных мероприятий, посвященных 100-летию Томского общества акушеров-гинекологов и 115-летию кафедры акушерства и гинекологии. На конференцию съехались гости из Москвы и регионов Сибири.

Как отмечалось, кафедра акушерства и гинекологии Сибирского государственного медицинского университета является старейшей в Сибири, она внесла огромный вклад в развитие науки и родовспоможения в России. Главными вопросами, поднятymi на форуме, были проблемы, связанные с безопасным материнством. С докладом, посвященным данной проблеме, выступил профессор В.Е. Радзинский. Особое внимание уделялось путем снижения материнской смертности и повреждающему действию лекарственных препаратов на плод. В докладе директора НИИ акушерства, гинекологии иperi-

натологии СОРАМН профессора Л.А. Агарковой отмечалось, что в последнее время в Томской области значительно увеличилось количество женщин с привычным невынашиванием, что связано с неблагоприятным воздействием окружающей среды.

Большинство докладов было посвящено сохранению репродуктивного здоровья женщин и использованию современных малоинвазивных методов в лечении гинекологических заболеваний. Это особенно актуально сейчас, когда такое большое внимание уделяется сложной демографической ситуации в России. Помощь медицинских работников в деле повышения рождаемости будет играть важную роль при решении этой актуальной проблемы всего общества.

Н. ЯКОВЛЕВА.

Заведующая гинекологическим отделением

## НА ТЕМЫ ПОЛИТРАВМЫ

На торжественном открытии форума выступили президент съезда В.П. Айвазян, министр здравоохранения Армении Н.Р. Давидян, ректор НИЗ РАД.Г. Думанян, ректор ЕрГМУ Г.П. Кляян, а также члены научного комитета В.В. Агаджанян (Ленинск-Кузнецкий, Россия), В. Наджарян (США) и другие.

Съезд явился своего рода подведением итогов за истекший четырехлетний период, а доклады носили больше лекционный характер. Хотя официальными языками съезда были русский и армянский (гости могли

также выступать и на английском языке), фактически все доклады зачитывались на русском. На съезде решались вопросы протезирования, эндоскопии, проблемы лечения больных с костными опухолями, больных детским церебральным параличом.

Несколько докладов было посвящено проблемам лечения больных с политравмой. С докладами на эту тему выступили Г.Г. Мхоян (Армения) и В.В. Агаджанян (Россия).

С. ДАНИЛОВА.

Страница подготовлена пресс-службой ФГЛПУ «НКЦОЗШ»

# АФИША НЕДЕЛИ

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

16–18 октября

Детективный боевик «Сдвиг». Международный преступник синдикат, вынашивающий планы захвата власти в южных республиках бывшего СССР, разрабатывает новое сейсмическое оружие, способное нанести значительный ущерб экологии планеты и привести к природным катаклизмам. Российский ученый-сейсмолог, работающий в Амстердаме, узнает из телевизионного репортажа, что в одной из закавказских республик произошло мощное землетрясение, следствием которого стала авария нефтепровода. С помощью молодой журналистки ученый публикует материал, в котором доказывает, что эта катастрофа случилась не без вмешательства человека (13 часов – стоимость билета – 40 рублей, 17 час. – 50 руб., 21 час. – 70 руб.).

Детективный триллер «Черная орхидея». Действие фильма разворачивается в 1947 году, когда всю Америку потрясают вести о жестоком убийстве начинавшей голливудской актрисы Элизабет Шорт, получившей прозвище Черная орхидея. Расследование этого преступления поручают двум полицейским – Ли и Баки. Связь Баки с дочерью строительного магната, замешанного в грязных махинациях, позволяет друзьям выйти на след убийцы (11 час. – 40 руб., 15 час. – 50 руб., 19 час. – 70 руб.).

19–22 октября

Детективный боевик «Сдвиг» - 13 час. – 50 руб., 17 час. – 70 руб.

Детективный триллер «Черная орхидея» - 11 час. – 40 руб., 15 час. – 50 руб., 19 час. – 70 руб.

«Парфюмер: история одного убийцы». Жестокий, никогда не знавший любви, сирота Жан Батист Гренуэй настоящих успехов достиг лишь на одном прище – среди парфюмеров ему никогда не было равных. По его духам сходит с ума весь высший свет, не подозревая о том, какой страшной ценой будет получен следующий парфюм (21 час. – 70 руб.).

Телефон для справок: 3-41-57.

## ВСТРЕЧИ

«Гора самоцветов» - киноигра для учащихся начальных классов школ города – 16–20 октября, кинотеатр «Победа».

Развлекательная программа «В гости к нам спешат матрешки» с участием творческих коллективов ДК им. Ленина – 17 октября с 11 часов, детский дом №2.

Познавательная программа «Береги свою планету» - 17 октября с 14 часов, ДК «Никитинский».

Викторина «Узнай сказку» для учащихся начальных классов школы №11 – 17 октября с 10 часов, филиал №4.

Час откровенного разговора «Киллер здоровья» - 17 октября в 13 часов, библиотека им. Белинского.

Заочная экскурсия «Подарю я вам прогулку» - 17 октября в 13 часов, филиал №2.

«День именинника» праздничная программа для учащихся 1–2-х классов – 18 октября с 13 часов, ДК «Никитинский».

Работа по программе «Жизнь без наркотиков» - встреча врача-нарколога с учащимися школы №37 – 18 октября с 14 часов, центральная городская библиотека им. Крупской.

Сказочная карусель «Сапоги для кота, или Калоши для крокодила» - 19 октября в 11.30, филиал библиотеки им. Белинского.

Книжный час «Я – поэт знаменитый» – 19 октября в 12 часов, филиал №8.

Конференция «Новое поколение выбирает здоровье» - 19 октября в 13 часов, филиал №7.

«День именинника» - праздничная программа для учащихся 3-го класса – 19 октября с 13 часов, ДК «Никитинский».

Фольклорная игра «Лесня жар-птица» - 19 октября с 12 часов, филиал №11.

«День именинника», праздничная программа для учащихся 4-х классов – 20 октября с 17 часов, ДК «Никитинский».

«Осенние мелодии» - клуб «Встреча» собирает друзей – 20 октября, ЦДК.

Молодежная развлекательная программа «Танцевальный бум» - 21 октября с 20 часов, ДК «Никитинский».

День открытых дверей – 22 октября, ДК им. Ленина.

Детская театрализованная программа «Золотая осень» - 22 октября, ЦДК.

Литературные посиделки «О, чудная пора!» - 22 октября с 12 часов, филиал №2.



## СПОРТ НА ДИСТАНЦИИ – МАРАФОНЦЫ

На протяжении многих лет Виктор Петухов и Маргарита Тен занимаются легкой атлетикой. Они часто выезжают в другие города, где выступают в соревнованиях самого высокого ранга и в любых погодных условиях. В этом сезоне наши спортсмены участвовали в пяти марафонах в городах Красноярске, Киселевске, Краснотурьинске, Омске и Новосибирске. В двух из них В. Петухов занял первое и третье места. В Киселевске был десятым. А в Омске из 1800-бегунов финишировал 125-ым.

За всю свою жизнь он участвовал в 40 марафонах, супермарафоне на 100



километров и в суточном беге.

В августе Виктор Игнатьевич отметил свое 60-летие. Свой день рождения он отметил пробегом на 60 километров. Этую дистанцию он преодолел за шесть часов две минуты.

В копилке спортсменов немало медалей различного достоинства, ценных призов и кубков.

**Ю. СТЕПАНОВ.**

На снимках: легкоатлет В. Петухов; спортсмены на дистанции.



## ПОЕДИНКИ НА КОВРЕ

В нашем городе прошло первенство области по греко-римской борьбе среди юношей 1990–1992 г.р. В нем приняли участие 60 спортсменов из четырех городов Кузбасса. Наши города представляли Сергей Чижиков, Константин Панфилов, Виктор Перевозчиков, Серебряные

медали завоевали Сергей Журавлев, Александр Батин, Илья Тарасов и Михаил Пан. На третьем ступеньку пьедестала почета поднялся Владимир Ефименко.

**С. КИРИЧЕНКО.**

## Вниманию болельщиков!

В пятницу, 20 октября, в рамках Первенства России по футболу (второй дивизион, зона "Восток") "Заря" проводит дома один из завершающих матчей сезона. Наш соперник - команда "Амур" (г. Благовещенск). Начало игры – в 15 часов на стадионе "Шахтер".

Поболеем за наших на большом футболе!



## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

В связи с проведением плановых работ на башне РТПС г. Ленинска-Кузнецкого возможно отключение телевизионных и радиовещательных программ по 20 октября ориентировочно по 8 часов в день.

Администрация Кемеровского ОРТПЦ приносит свои извинения за временные неудобства.

## ПРОДАМ

Двухкомнатную квартиру в г. Попысаве (хрущевка). Телефон: 8-960-927-94-24, 5-14-79 (в рабочее время)

## УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН) 42 №01568817 на имя Волошина Александра Дмитриевича считать недействительным.

## КУМИ сообщает:

Комитет по управлению муниципальным имуществом информирует:

1. О результатах состоявшегося 02.05.2006 г. на основании постановлений администрации г. Ленинска-Кузнецкого от 25.08.2006 № 857-863, от 30.08.2006 № 873-876 конкурсов по продаже права на заключение договоров аренды находящихся в государственной собственности земельных участков, расположенных по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, на пересечении просп. Ленина и ул. Вильгельма Боде, 1877, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, между жилыми домами по пр. Ленина, 67/1 и пр. Ленина, 71. Победитель конкурса - Колтанюк Г.Н.

2. О результатах состоявшихся 03.10.2006 г. на основа-

ний постановлений администрации г. Ленинска-Кузнецкого от 29.03.2006 № 278 конкурса по продаже права на заключение договоров аренды находящихся в государственной собственности земельных участков, расположенных по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, на пересечении просп. Ленина и ул. Вильгельма Боде, 1877, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

на пересечении просп. Ленина и ул. Шакурина (со стороны Сбербанка), площадью 0,0006 га, имеющего кадастровый номер 42:26:03 01 001:1950, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

в районе нежилого здания по просп. Ленина, 15, площадью 0,0006 га, имеющего кадастровый номер 42:26:03 01 001:1951, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

в районе остановки «Спортивный комплекс», площадью 0,0006 га, имеющего кадастровый номер 42:26:03 01 001:1952, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

в районе жилого дома по ул.

указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

в районе магазина «Старт» по просп. Ленина, 28, площадью 0,0006 га, имеющего кадастровый номер 42:26:03 01 001:1952, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

в районе жилого дома по ул. Шишляникова, 14, площадью 0,0006 га, имеющего кадастровый номер 42:26:03 01 001:1953, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

в районе магазина по просп. Ленина, 53/1, площадью 0,0006 га, имеющего кадастровый номер 42:26:03 01 001:1944, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

стка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

в районе жилого дома по просп. Ленина, 48, площадью 0,0006 га, имеющего кадастровый номер 42:26:03 01 001:1946, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

в районе нежилого здания по просп. Ленина, 13, площадью 0,0006 га, имеющего кадастровый номер 42:26:03 01 001:1948, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

в районе магазина по просп. Ленина, 53/1, площадью 0,0006 га, имеющего кадастровый номер 42:26:03 01 001:1944, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Победитель конкурса - ООО «Информ-Ресурс»;

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов 16.10.2006г.

Печать офсетная.

Заказ 2710

Цена в розницу - договорная.

## Городская газета

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Зам.главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ГИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 5594